

妈妈,儿子为您洗一次脚吧!

百名母亲走进长湖监狱度过一个特殊的母亲节



“你入学的新书包,有人给你拿;你雨中的花折伞,有人给你打……不管你走多远,不论你在干啥,到什么时候也离不开咱的妈!”阎维文的这首《母亲》,唱出了世上最伟大的爱。在刚刚过去的母亲节里,长湖监狱举办了“百名母亲进监”大型亲情帮教活动,服刑人员们用自己的方式,表达了对妈妈的感恩之情。

第一次走进大墙的母亲们,对

一切都充满着好奇。“真没想到,这里面的环境这么好。”在民警的指引下,母亲们参观了服刑人员的学习、生活、习艺场所。干净整洁的集体宿舍、宽敞明亮的教室,让她们不时发出由衷的赞叹。

运动场上,锣鼓喧天,一场龙腾狮舞的精彩表演迎接母亲们到来。“哎呀,那不是我儿子吗?”看着儿子在场上生龙活虎的表现,母亲们惊喜不已。

走进教学楼五楼主会场,一支鲜艳的康乃馨、一张简朴的贺卡,一个深情的拥抱,浓浓亲情尽在其中。看着母亲日渐花白的头发,儿子心中满是愧疚。一套整齐的《感恩的心》手语操,表达的是儿子发自肺腑的感恩之情。

母子相逢,自有千言万语。来自嘉善的蒋妈妈,已一年多没见过

儿子了。在接到邀请后,她特意提前一天就赶来了,生怕错过与儿子相聚的时光。

“我真的很感动,很放心,我就希望他能够努力改造,早点回家,做一个对社会有用的人。”此刻,蒋妈妈拉着儿子的手,轻轻抚摸着孩子的头发,激动之情溢于言表。

“妈妈憔悴多了,看着特别心疼。我只能用自己的实际行动来回报妈妈,积极改造,争取早日回到社会,和妈妈团聚。”尽管已过而立之年,蒋妈妈的儿子还像个娃娃一样,依偎在妈妈怀里。是啊,在母亲这里,孩子永远长不大。

“妈妈,我想对你说,话到嘴边又咽下,妈妈,我想对你笑,眼里却点点泪花,噢妈妈,烛光里的妈妈,你的黑发泛起了霜花……”伴着一曲《烛光里的妈妈》,孩子们端来了洗脚水,轻轻为母亲脱去鞋袜。

哗哗的水声响起,看着正低头

为自己洗脚的儿子,从温州赶来的44岁的章妈妈再也抑制不住自己的泪水。以前都是自己为儿子操心劳力,如今看着儿子第一次给自己洗脚,章妈妈从儿子的身上看到了希望。

“变了很多了,早就这样子的话我就不要坐在这里。孩子改了很多,懂事了。”面前的儿子没有说话,只是向妈妈投去一个会心的微笑。

长湖监狱监狱长方剑良说:“这次一共有来自省内外的108位母亲参加了活动。我们希望通过这样的方式,让每名服刑人员真正能够体会到母亲的辛酸、母亲的关怀。”

虽然相聚是短暂的,但那血浓于水的母子亲情却足以打动每一个人。面对曾经误入歧途的儿子,母亲们都有一个共同的愿望:早日回家,妈妈在家等着你。

■本报记者 蔡亮
通讯员 王浩 周丽君



浙江省监狱管理局 联办
浙江法制报社

梦圆世博

参加 2010 年上海世博会,曾经是我的一个梦想。从世博会申办成功的那一刻,我就许下了这个美好的愿望。

也似乎从那时起,我对世博会有了一个新的认识,上网查询、查阅资料,更多地了解一些关于世博会的历史和世博会的相关知识。

如今,上海世博会已经盛大开启,然而我已无法实现我的梦想。身为囚子,我真切希望上海世博会能成功举办,也想尽我所能为弘扬世博精神出一份力。我要借世博的东风,在改造的道路上快步迈进。

2010 年上海世博会,我为你骄傲!

■南湖监狱六监区 程晓帆

让心灵运动起来

日前,为促进强制隔离戒毒人员之间的正常交流,省强制隔离戒毒所举办了一场别开生面的心理运动会。强制隔离戒毒人员在一场场有趣的心理游戏中享受到了欢乐,更得到了心理上的放松。

■本报记者 蔡亮 通讯员 郭崧



怀念故人

四月的雨水
奔涌着悲伤与哀思
忏悔的汗水
滋润着对故人的怀念之情

多少次梦中与您相遇
眼角挂满着尽是感恩的泪花
无数次耳畔响起您的叮嘱
心中流淌着尽是悔恨与内疚

悲情四月
因为没您,我的心像被抽空般痉挛
真情四月
因为有您,而加快改造步伐
■省五监五监区 陈艮开

重塑人生

翻开那拙劣的人生画册,本应是飞虹流彩的青春扉页,却画满了阴暗丑陋。

人性的堕落往往始于细节,邪恶的种子一旦播撒,发芽,谁又能阻止它的生长?如果没有把握好人生的脉搏,让恶念和贪婪在最初的那一刻战胜理智,那么最终必将踏入万劫不复的深渊。

因此,无论生活中有怎样的诱惑,无论环境怎样残酷,我们都应做到心正路直,用自己的双手编织一条锦绣的彩虹。

■省五监二监区 五分监区 林忠法

杭州市第一劳教所顺利完成整体搬迁

本报讯 近日,杭州市第一劳教所圆满完成整体搬迁,整个搬迁过程安全、高效、顺利。

为了彻底解决基础设施落后、安全隐患突出等问题,杭一所于去年6月提出了整体搬迁方案,并很快得到了杭州市政府的同意批复。

整体搬迁工作正式启动以来,杭一所认真开展场所安全隐患排查整治,加强民警队伍的组织动员,有效确保了搬迁行动顺利进行。

搬迁后的杭一所按照部级现代化文明劳教所的标准,初步规划为劳教习艺区、劳教生活区、民警办公及生活区,并预留了戒毒隔离区,规划更趋合理,警戒设施更符合场所的安全要求。今后,杭一所还将持续对场所建设进行有序投入,努力达到场所设施的“花园化、校园化、现代化”,实现各项工作的跨越式发展。■本报记者 蔡亮
通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮

通讯员 金喆

■本报记者 蔡亮